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Registradores de deslocamento
Prof. ROmulo Calado Pantaleao Camara

Carga Horaria: 2h/60h



Armazenamento e Transferéncia de Dados

Registrador: Agrupamento de FFs utilizados para a manipulacao e
armazenamento de dados.
* Em um registrador, os dados podem ser tratados de forma serial

ou paralela.

Modo Serial: A informacdo é Modo Paralelo: Todos os bits de

recebida ou transmitida bit a bit informacdo sdo recebidos ou

em uma unica linha. transmitidos simultaneamente.
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Armazenamento e Transferéncia de Dados (cont.)

*» As quatro configuracoes basicas de registradores sao:

entrada serial ——p

Registrador
Série - Série

5 saida serial

entrada serial ——»

Registrador
Seérie -Paralelo

Yy

saida paralela

!

th

entrada paralela

l

Registrador
Paralelo - Série

—

saida serial

entrada paralela

Vi

!

Regstrador
Paralelo-Paralelo

vV

'

saida paralela
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Registrador de Deslocamento
Entrada Serial — Saida Serial

- O regqistrador é carregado bit a bit em cada pulso do relogio ao
longo de todos os FF.

- Os bhits saem no outro extremo na ordem que foram carregados.

DADOS

DADOS

IM

J Xq J Xa J X4 J Xo —
> CLK |-C> CLK "> CLK -C> CLK
K Xa l K Xz K X4 K Xo —@
* Poderia ser implementado
1 .
Pulsos de * Y * 'f com FF tlpO D.
deslocamento  © T, i )

L

* O 1° FF sincroniza o sinal
com a borda do clock.

« O tamanho da palavra é
funcdo do numero de FF.

* O dado se desloca internamente
(registrador de deslocamento).
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Registrador de Deslocamento
Entrada Serial — Saida Serial

Exemplo: 74ALS166 e 74HC166 ; : ; ;‘ ; ; * ;‘
ak—> clk A BCD EF GH
CLK INH — CLK INH
SHID — sHAD T4HC 166
CLR -CICLR
SER -» SER OH
- Apenas a saida serial QH é disponivel.

- Dados seriais entram no pino SER.

- Dados paralelos podem ser carregados de forma sincrona.
- Funcionamento serial se SH/LD' = 1

- Carga paralela de dados se SH/LD' =0

- Deslocamento sincrono e carga paralela desabilitados se CLK INH =1
(clock-inhibit) — FFs mantém estado anterior.
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Registrador de Deslocamento

c

D

E

Entrada Serial — Saida Serial (cont.)

G H

SHID DcT:;T
SER

e

R
CLK INH
CLK

C
R

C

R

%%
l—>"

T%
5

CLR —a>

&

SAlDAS
ENTRADAS

INTERNAS
TR SHID CLKINH CLK SER F'T‘“-';_’f'- o G| ™
L X X X X x [ oL
H X L L X X | Qo  Cpo| Qo
H L L T X a.h|la b|Hh
H H L T H X | H Ol Qcn
H H L T L X L Qun| Qan
H X H T X X |00 Ol 0w

Qy

- 74ALS166
- 74HC166



Registrador de Deslocamento
Entrada Serial — Saida Serial (cont.)

74HC168

QH

SER

Exemplo:

0 — CLK INH

1 — SH/LD

CLR—CLR

SER

QH

Lia T Ty

o
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CLR'
.
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0gio apos

O primeiro bit aparece em QH em tg, 8 pulsos de rel

ter ido para o nivel baixo.
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Registrador de Deslocamento com FF Tipo D
Entrada Paralela — Saida Paralela

1 Todos os bits sdo armazenados simultaneamente, e todos eles
sao disponiveis na saida simultaneamente.

Exemplo: 74ALS174/74HC174

MR jF;DE, Dy Dy Ds D, Do
b
— D 2 — [ ol — D o) — [ o — O O—LD oy
>CFE:LH >GF£3LR >GF|5|_R >C%LH >GF£3LR >GF|5|_R
1 1 I I l T
Qg Cly Cla Qz oy Qi
* * * f f f CP: Carga de dados na borda de subida.
CP——b T4ALS174 MR’: Reset assincrono.
MR——C Qs Qs Qs Q2 Q Qp

I A Obs: Pode transmitir serial.



Registrador de Deslocamento com FF Tipo D
Entrada Paralela — Saida Paralela (cont.)

Exercicio: Mostre como conectar o 74ALS174 para operar como
um registrador de deslocamento serial. Os dados devem ser deslocados
na seqguéncia: Entrada serial > D5 - D4 - D3 - D2 - D1 ->DO0.

Entrada
serial

: L L | : | ;]

D: D, Dy D Dy Dg

CP—w{> 74ALS174

=
Eu
|
O
=

Q, Q3 Q Q Qg

Saida
serial

L | ¥ L ) L ) L )




Registrador de Deslocamento
Entrada Paralela — Saida Serial

Po Py P2 P3 Py Ps Py Ps

ARRRRRE

74HC165

Dg —=
cP —1I~
CP INH ——

SH/ILD ——

Tabela de funcées

Entradas

SH/D CP CPINH| | Operacéo

nivel alto
nivel baixo
Carga paralela irrelevante
Sem mudanca | 4 = PGT

Sem mudanca
Deslocamento
Deslocamento

= I
oo

T T I ITr
I—L"1><I><
bi— x>

- Entrada paralela via P, a P-.
- Opcéao de entrada serial via Ds.
- Saidas acessiveis séo Q7 e Q7’.

- O sinal CP INH anula o efeito dos
pulsos de relogio CP (quando em
nivel alto).

-O sinal SH/LD’ determina se a
operacdo €& de deslocamento
(sincrono) ou de carga paralela
(assincrona).
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Registrador de Deslocamento
Entrada Paralela — Saida Serial (cont.)

Exemplo: Determine a saida Q;, de um CI 74HC165 com Ds = 0 e

0, aplicando as formas de onda da figura.

CP INH

OBS: Todas as saidas sdo mostradas, mas somente Q- é disponivel.

fook o 00 T T T T T 11

L. . o ciopoory Lo AL L
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Registrador de Deslocamento
Entrada Serial — Saida Paralela

3 QQ Q1 QU

Q
Entrada série l‘
——

> CLK Q —i>CLK @ >CLK Q@ >CLK Qt
clock ‘

* O primeiro FF sincroniza o sinal com a borda do reldgio.

* Este tipo de ligagcdo desloca a informacao para a direita a cada
borda de subida do reldgio.

* Os registradores de deslocamento podem ter larguras diferentes
(4, 8, 10, 20 bits), sendo que a largura reflete o numero de FF
utilizados.
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Registrador de Deslocamento
Entrada Serial — Saida Paralela (cont.)

Exemplo: 74ALS164 e 74HC164.

Registrador de
deslocamento de 8 bits
T4ALS164

A
B

}D Qle—Ip ole—p Qle—p ale—p ale—p ale—pD Qles—

>’GPCD SO F’ED C PED nC PCD oy PCD NGO PED G PED OR©
(@] @] (@] Q @ @] T

9 » L i i T 2
Qp Q, Q, Qg Q, Qs Qg
B —— &
B _p._] 74ALS164
CP——

.

MR Q,Q, Q,Q;Q,Q; Q; Q;

-Todas as saidas sé&o externamente disponiveis.
- Entrada serial atravées de uma porta AND.

- MR' proporciona reset assincrono dos FFs.



Registrador de Deslocamento
Entrada Serial — Saida Paralela (cont.)

Exemplo: Considere que o conteudo inicial do registrador € 00000000.
Determine a sequiéncia de estados conforme os pulsos de relogio.

Mimera
de pulsos
deentrada| @y @ Q@ Qy Q Q5 Qp Qy
18 A 0 1] 1] 0 0 0 0 0 0 -,
B g 1 1 1] 1] 1] ] ] 0 0
1@ T4ALS164
cp S 2 1 1 Q Q ] 0 0 0
3 1 1 1 0 0 0 0 0
R 4 1 1 1 1 ] ] 0 0 Reciclagem
5 1 1 1 1 1 0 0 0
Q, @ Qp Qs Q, Q¢ Qg Q & 1 1 1 1 1 1 0 0
T 1 1 1 1 1 1 1 0
(a) 8 (1 1 1 1 1 1 1 1
Estado
temparario

()

- A entrada serial € 1 e sera deslocada pelo registrador.

- No 8° pulso, o registrador tende a ir para o estado 11111111.

- Esse estado é momentaneo pois Q, = 1 ativa MR’ e zera a saida.
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